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Comunicado de Imprensa
Governo manifesta a sua solidariedade com Moçambique e Indonésia
Em nome do povo de Timor-Leste, o Governo apresenta condolências às famílias e amigos das vítimas do ciclone Idai em Moçambique e das inundações na província de Papua na Indonésia.
O balanço provisório da passagem do ciclone Idai em Moçambique indica a morte de pelo menos 84 pessoas e mais de mil feridos, mas as autoridades nacionais adiantam que a escala do desastre é enorme e que poderá atingir o milhar de vitimas mortais. Na Beira, capital da província de Sofala, 90% da cidade e arredores terá sido danificado ou destruído. O ciclone, com fortes chuvas e ventos de até 170 quilómetros por hora atingiu, além de Moçambique, o Zimbabué e o Malaui causando pelo menos 200 mortos, centenas de desaparecidos e dezenas de milhar pessoas isoladas.
Na província indonésia da Papua as inundações provocadas pelas fortes chuvas do último sábado, causaram pelo menos 50 vítimas mortais, cerca de 70 feridos e mais de quatro mil desalojados. Pontes, estradas e dezenas de casas ficaram danificadas pelas enchentes, prevendo-se que o impacto do desastre e o número de vítimas possa ainda aumentar.
O Governo de Timor-Leste louva o trabalho das autoridades dos países afetados no seu trabalho de busca e salvamento, em condições de extrema dificuldade.
[bookmark: _GoBack]O Porta-Voz do VIII Governo Constitucional, Ministro de Estado Agio Pereira, afirmou que "os nossos sentimentos vão para as famílias que perderam entes queridos e saudamos aqueles que continuam determinados na busca de sobreviventes. Timor-Leste está solidário com os Governos e o povo da República de Moçambique e da República da  Indonésia, nestes dias difíceis e em relação aos desafios que se apresentam para as próximas semanas e meses." FIM
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